

МЕТОДОЛОГИЧНИ БЕЛЕЖКИ

Сборникът е изработен по материали на Централно статистическо управление, Министерство на народното здраве и социалните грижи, научноизследователските институти и други подразделения към Министерство на народното здраве и социалните грижи.

Материалите в дил първи - "Население", са разработени въз основа на статистическите листчета - извлечения от регистрите по гражданското състояние.

Данните за регистрираните заразни болести са получени от годишните статистически отчети, изготвени от окръжните санепидстанции. За детския паралич и маларията те са уточнени с анкетните проучвания на Министерство на народното здраве и социалните грижи. Заразните болести по месеци са разработени въз основа на месечните статистически отчети за регистрираните заразни болести, изпращани в Централно статистическо управление от окръжните санепидстанции.

Заболяванията от активна туберкулоза са публикувани по материали на Научноизследователския противотуберкулозен институт и на Централно статистическо управление въз основа на разработките на известията за съобщаване на тези заболявания.

Заболяванията от венерически и кожно-заразни болести са дадени въз основа на годишните статистически отчети, уточнени с известията за съобщаване на тези заболявания.

Данните за заболяванията от рак и други злокачествени новообразувания са публикувани въз основа на годишните статистически отчети, изпращани от окръжните онкологични диспансери.

Относителните величини за заболяванията от различните видове болести (туберкулоза, кожни, венерически и други) са изчислени към средното годишно население.

Данните за умираиията на населението по причини на смъртта са разработени въз основа на "Международна класификация на болестите, травмите и причините на умираиията" от 1955 год. Източник на данните в тези таблици са статистическите листчета-извлечения от актовете за смърт, които се получават и разработват в Централно статистическо управление. Коэффициентите за умрелите на 10000 жители са изчислени към средното годишно население.

При разработване на данните по градове и села за 1964 год. всички случаи и събития станали в селищата от градски тип са отнесени към градовете.

В здравната мрежа са включени заведенията в системата на Министерство на народното здраве и социалните грижи, народните съвети, Министерство на транспорта и съобщенията и на някои други ведомства. Не са дадени данни за здравните заведения към Министерство на народната отбрана, Министерство на вътрешните работи и други специални ведомства. В броя на нетуберкулозните санаториуми са включени и тези на Централния съвет на профсъюзите и на Министерство на селскостопанското производство, а от 1964 год. и на Министерство на просветата.

При ползване на данните за здравната мрежа трябва да се има предвид, че поради реорганизация в нея, някои заведения се трансформират или обединяват с други здравни заведения, в резултат от което през последните години техният брой се променя.

До 1962 г. включително към общите болници са включени медико-санитарните части със стационар 80 и повече легла, а от 1963 г. се включват тези със стационар 50 и повече легла.

Детските ясли са дадени според вида им (постоянни и сезонни), независимо от това на кого са подчинени и на чия надръжка са (народни съвет, предприятие, ТПС и пр.).